

**Детская жестокость к животным:
причины, последствия и помочь взрослым**



Фото: Freepik

Причины проявления жестокости

■ Негативный пример

Дети часто копируют поведение окружающих, особенно членов семьи.

Если ребенок видит жестокое обращение с животными дома или на улице, велика вероятность повторения такого поступка.

■ Недостаточная информированность

Дети до определенного возраста просто не понимают, почему нельзя обижать животных.

Им важно объяснить ценность каждого живого существа и необходимость бережного отношения.

■ Стressовые ситуации

Агрессия к животным может быть «относительно безопасным» способом выплеснуть накопившиеся отрицательные эмоции, возникшие вследствие семейных конфликтов, давления в школе или травли сверстников.

■ Психологические проблемы

Жестокость также может свидетельствовать о серьезных расстройствах психики, депрессии или других психоэмоциональных нарушениях.

Что должно настораживать?

Родителям и педагогам следует внимательно наблюдать за поведением ребёнка, обращая особое внимание на следующие признаки:

- регулярно издевается над домашними питомцами или уличными животными;
проявляет агрессию не только к животным, но и к другим детям;
- оправдывает своё поведение возможной агрессией со стороны животного;
выражает равнодушие или удовольствие от боли
- животного, или систематически участвует в качестве пассивного наблюдателя за жестокими поступками сверстников;
- рассказывает друзьям о своих поступках с гордостью или восхищением, или записывает факты издевательства.





Последствия агрессии к животным

Проявление жестокости по отношению к животным далеко не шалость. Специалисты считают это явным признаком отклоняющегося поведения.

Исследования показывают связь между жестоким отношением к животным в детстве и проблемами в будущем, такими как асоциальное поведение, антисоциальные наклонности, склонность к насилию и правонарушениям.

Важно помнить: вовремя выявленная проблема и адекватная реакция взрослого способны предотвратить развитие негативных последствий.



Алгоритм действий

1. Выразите свое недовольство твёрдо, но спокойно. Важно избегать обвинительного тона. Лучше сказать ребёнку, что вы расстроены и обеспокоены таким поведением.
2. Объясните важность доброго обращения с животными, расскажите о чувствах животных, подчеркнув, что они тоже испытывают боль и страх.
3. Обсудите возможные причины такого поведения, выяснив, откуда ребёнок мог перенять такую манеру поведения или что вызвало желание проявить агрессию.
4. Проведите разъяснительную беседу вместе с ребёнком, используя доступные средства (книги, мультфильмы, фильмы).
5. При необходимости обратитесь за консультацией к специалисту-психологу, который сможет оценить ситуацию глубже и предложить меры коррекции.

5



Детская жестокость к животным: причины, последствия и помочь взрослым

В последнее время в сети всё чаще появляются сообщения о жестоком обращении детей с животными.

Дети проявляют интерес ко всему живому вокруг себя. Однако иногда этот интерес принимает негативные формы, выражаясь в жестоком обращении с животными.

Такое поведение может сигнализировать о серьезных психологических проблемах и требует незамедлительного вмешательства.

Забота о благополучии наших детей начинается именно с воспитания правильного понимания основных ценностей-жизни, заботливого отношения уважения к окружающим людям и животным.

В карточках рассказали о причинах жестокости и дали советы взрослым о том, как реагировать на подобное поведение

Отметим, что задача взрослых – научить детей бережному отношению к животным. В качестве вспомогательных материалов предлагаем использовать карточки и рекомендации Института воспитания:

[советы](#) о том, как помочь бездомным животным;
[Всероссийский открытый урок «Дела семейные» «Домашние животные — члены семьи»](#) о том, как научить ребёнка нести ответственность за нового члена семьи;

[подкаст «Маленький человек — большое сердце»](#) о том, что делать, если ребёнок принёс животное с улицы;

[памятка для родителей](#) о том, зачем ребёнку домашнее животное;
[видеоподкаст «Животные дома и на улице. Какая ответственность лежит на взрослых и детях»](#)

[короткометражный фильм](#) о бездомных животных и вопросы для обсуждения;

[социальный проект](#) Телеканала ТВ-3 о животных, которые пришли на помошь людям — «Лучший друг человека».